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Δελτίο Τύπου για την κοινή Στάση Εργασίας και την κινητοποίηση στο ΓΛΚ 

Την Πέμπτη 28/5 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η κοινή Πανελλαδική Στάση Εργασίας  από 

ώρα 11:30 έως τη λήξη του ωραρίου και η συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Γενικό Λογιστήριο του 

Κράτους (Πανεπιστημίου 37). Συγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκαν και σε άλλες πόλεις (Τρίκαλα, 

Ηράκλειο κλπ). 

Η κινητοποίησή μας εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο δράσεων που στόχο έχει την 

αναγνώριση της εξειδικευμένης εργασίας των Μηχανικών προς όφελος του αστικού - δομημένου και 

φυσικού περιβάλλοντος αλλά και της ποιότητας των υποδομών ανά την επικράτεια. Η αναγνώριση 

αυτή παραμένει μόνο στα λόγια και δεν έχει μετουσιωθεί σε πράξη. Το πρώτο ελάχιστο βήμα είναι η 

επαναφορά του Ειδικού Επιδόματος επί του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για το σύνολο των 

Διπλωματούχων και Πτυχιούχων Μηχανικών του Δημοσίου, ως αντιστάθμισμα για την παροχή 

κινήτρων για την προσέλκυση ικανών επιστημόνων στη δημόσια διοίκηση και εξάντληση της θητείας 

τους, την κατοχή και αποκλειστική χρήση στην υπηρεσία της άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, τις 

αυξημένες ευθύνες στην εκπόνηση μελετών, στην ανάθεση και κατασκευή των δημόσιων έργων και  

γενικότερα για την υλοποίηση του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων και την ταχύτερη 

απορρόφηση των διασφαλισμένων κοινοτικών και εθνικών πόρων. Και αυτό γιατί αποδεδειγμένα 

αποτελούμε τον κλάδο με τα μεγαλύτερα ποσοστά απορρίψεων διορισμού!  

 Οι αποδοχές μας παραμένουν συντριπτικά χαμηλότερες από αυτές όλων των χωρών της Ευρώπης, 

αλλά και από τις αντίστοιχες του ιδιωτικού τομέα, ενώ αναλαμβάνουμε δυσανάλογα υψηλές ευθύνες 

στα πλαίσια άσκησης των καθηκόντων μας. Είναι προφανές ότι οι «αυξήσεις» του Απριλίου 2026 δεν 

επαρκούν για να καλύψουν ούτε το ύψος του πληθωρισμού που ήδη ανέρχεται στο 5%, με αποτέλεσμα 

οι εργαζόμενοι στη Δημόσια Διοίκηση να αποτελούν τους χειρότερα αμοιβόμενους, σε αγοραστική 

δύναμη, σε ολόκληρη την Ευρώπη. Τη στιγμή που οι Μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων φέρνουν σε 

πέρας όλα τα αναπτυξιακά έργα, όπως το Ταμείο Ανάκαμψης, αναλαμβάνουν όλες τις ευθύνες ενώπιον 

των δικαστηρίων και αποτελούν τους κρίσιμους επιστήμονες για την ανάπτυξη, ανακατασκευή και 

αναβάθμιση κρίσιμων υποδομών, όπως δρόμοι, γέφυρες, σχολεία, νοσοκομεία και άλλα Δημόσια 

Έργα.  

 

Η άρνηση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Οικονομικών να μας συναντήσει, αν και είχε 

εγκαίρως ειδοποιηθεί, δείχνει για μια ακόμα φορά δυστυχώς, τη συστηματική υποτίμηση με την 

οποία αντιμετωπίζεται ο κλάδος μας. 

 Τα προβλήματα όμως - που πλέον είναι επιβίωσης – δε μπορούν να περιμένουν άλλο. Είμαστε 

πλέον υποχρεωμένοι να συνεχίσουμε και να κλιμακώσουμε τις αντιδράσεις μας, ώστε να μπορέσουμε 

να παραμείνουμε στις υπηρεσίες μας.  
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 Σήμερα ξεκινήσαμε ένα αγώνα για την επαναφορά με νομοθετική ρύθμιση του ειδικού 

επιδόματος από τις πιστώσεις του ΠΔΕ, ως αναγνώριση της συμμετοχής μας στον προγραμματισμό και 

υλοποίηση των δημόσιων τεχνικών έργων. Το ειδικό επίδομα 1% (7‰ για την κατηγορία ΠΕ και 3‰ για 

την κατηγορία ΤΕ) από το σύνολο των πιστώσεων των προγραμμάτων δημοσίων επενδύσεων του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, που διατίθενται κάθε χρόνο για την εκπόνηση μελετών και την 

κατασκευή δημόσιων έργων στους ανωτέρω φορείς. Το εν λόγω επίδομα θεσπίστηκε πριν ακριβώς 30  

χρόνια (το 1996, με το Ν.2430/96) -ακριβώς για τους ίδιους λόγους για τους οποίους το διεκδικούμε 

και σήμερα- και καταργήθηκε με το Ν.4024/11. Δε ζητάμε τίποτε παραπάνω από το μόλις 1% του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για τα έργα, τα οποία με δική μας ευθύνη και εργασία 

υλοποιούνται σε όλη τη χώρα και τα οποία προβάλλουν κυβερνήσεις και αιρετοί. 

 Συνεχίζουμε σύμφωνα με τις αποφάσεις μας με: 

Απεργία – Αποχή από καθήκοντα που θα εξειδικευτούν με σχετικό εξώδικο το τελευταίο 

δεκαήμερο του Ιουνίου (που συμπίπτει με τη λήξη του Ταμείου Ανάπτυξης και Ανθεκτικότητας)  

24ωρη Πανελλαδική Απεργία των Ομοσπονδιών μας την Πέμπτη 25 Ιουνίου και νέα 

συγκέντρωση στο ΓΛΚ. 

 

  

Μηχανικοί του Δημοσίου: Διεκδικούμε αναγνώριση, αξιοπρέπεια, δίκαιες αποδοχές 
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